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Θεσσαλονίκη 6/3/2026

8η ΜΑΡΤΗ

Τιμάμε αγωνιστικά την Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας

Τιμάμε όλες τις γυναίκες του μόχθου, τις εργαζόμενες, τις αυτοαπασχολούμενες, 

τις αγρότισσες, τις συνταξιούχες, τις φοιτήτριες, τις νέες μητέρες, τις μετανάστριες-

πρόσφυγες.

Από τους προηγούμενους αιώνες με τους μεγάλους εργατικούς αγώνες τους οι 

αγωνίστριες γυναίκες άναψαν τα φώτα και συνεχίζουν να φωτίζουν μέχρι σήμερα, τον 

δρόμο του αγώνα και της συλλογικής δράσης και της διεκδίκησης  της ισοτιμία και της 

χειραφέτηση τους.

Τη φετινή Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας σημαδεύει η στρατιωτική επίθεση ΗΠΑ - 

Ισραήλ στο Ιράν και τα Ιρανικά αντίποινα στις αμερικανικές βάσεις της περιοχής, αλλά 

και ο φόβος γενίκευσης του πολέμου στην ευρύτερη  περιοχή.Υπό τον ήχο των σειρήνων 

του πολέμου στην ευρύτερη περιοχή, σήμερα υψώνουμε τη φωνή μας και καταγγέλλουμε 

την ενεργή εμπλοκή της χώρας μας, με ευθύνη της κυβέρνησης και όλων των κομμάτων 

που στηρίζουν αυτή την εμπλοκή, στους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς ΗΠΑ και Ισραήλ 

στην ευρύτερη περιοχή.

Εκφράζουμε την αλληλεγγύη μας στον ιρανικό λαό και σε όλους τους λαούς που 

βρίσκονται στη δίνη του πολέμου και σκοτώνονται «για τ’ αφέντη το φαΐ».

Δυναμώνουμε τον αγώνα μας για την άμεση απεμπλοκή της χώρας μας από 

τους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς και τον πόλεμο.

Δεν θα ανεχτούμε να γίνουν τα παιδιά μας κρέας στις αιμοβόρες μηχανές του 

πολέμου τους.

Σηκώνουμε το ανάστημά μας και παλεύουμε για τις σύγχρονες ανάγκες μας. 

Μόνο  η  ικανοποίηση  τους  μπορεί  να  εξασφαλίσει  την  πραγματική  ισοτιμία  και 

χειραφέτηση των γυναικών του μόχθου.

Ενισχύουμε  τη συλλογική μας πάλη για το δικαίωμα στη σταθερή εργασία, 

σταθερά ωράρια, για την προστασία της εργαζόμενης γυναίκας, της μητρότητας και 

του γυναικείου οργανισμού, για μέτρα υγείας και ασφάλειας στους χώρους δουλειάς, για 

δημιουργικό και ελεύθερο χρόνο.

Αντιπαλεύουμε:

Τη  βάρβαρη  πολιτική  της  Ε.Ε.  και   των  κυβερνήσεων  που  θρέφει  τα  κέρδη  των 

επιχειρηματικών ομίλων και πνίγει τις δικές μας ανάγκες, αφήνοντας εκτεθειμένους 

τους  εργαζόμενους  και  τις  εργαζόμενες  σε  συνθήκες  εργασίας  που  μπορούν  να 

οδηγήσουν ακόμα και στο θάνατο, όπως αυτές που κόστισαν τη ζωή σε 5 εργάτριες-
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μανάδες στη μπισκοτοβιομηχανία «ΒΙΟΛΑΝΤΑ», που χιλιάδες εργαζόμενες φεύγουν από 

τη δουλειά, σακατεμένες σωματικά και ψυχικά  εξαιτίας της εντατικοποίησης, της 

«ευελιξίας» της δουλειάς, μέχρι τα βαθιά γεράματα με την «ενεργό γήρανση» κλπ.

Αντιπαλεύουμε τις πολιτικές που:

 τσακίζουν τις αυτοαπασχολούμενες και τις νέες  επιστημόνισσες 

 ξεκληρίζουν τις αγρότισσες και τους αγρότες 

 στερούν το δικαίωμα των μαθητριών, των σπουδαστριών και των φοιτητριών στην 

ολόπλευρη μόρφωση με αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν παιδεία

 θαλασσοπνίγουν χιλιάδες γυναίκες πρόσφυγες – μετανάστριες και τα παιδιά τους 

που  καταλήγουν  στα  κυκλώματα  trafficking,    στα  κολαστήρια  των  κέντρων 

κράτησης ή μετατρέπονται σε πάμφθηνο, και χωρίς δικαιώματα, εργατικό δυναμικό.

Αγωνιζόμαστε για την ικανοποίηση των σύγχρονων αναγκών μας. Μόνο η ικανοποίησή 

τους μπορεί να εξασφαλίσει την πραγματική ισοτιμία και χειραφέτηση των γυναικών του 

μόχθου.

Δυναμώνουμε τη συλλογική μας πάλη για το δικαίωμα στην σταθερή εργασία- στο 

σταθερό  ωράριο-  με  μισθούς,  που  να  καλύπτουμε  όλες  τις  ανάγκες  μας,  για  την 

προστασία της εργαζόμενης γυναίκας, της μητρότητας και του γυναικείου οργανισμού, 

για μέτρα υγείας και ασφάλειας στους χώρους δουλειάς, για δημιουργικό ελεύθερο 

χρόνο.

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ σύγχρονα δικαιώματα στην εργασία και στη ζωή.

Δυναμώνουμε τον αγώνα ενάντια στην εκμετάλλευση και στην ανισοτιμία.

ΑΠΟ ΤΟ ΔΣ 
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